



中秋国庆假期即将到来,电影市场早已蓄势待发。截至9月21日,已有11部新片定档,其中包括5部不同题材的剧情片,还有6部动画电影。2023年暑期档被称为“史上最最强暑期档”,总票房、总观影人次、总场次均刷新影史纪录。业内人士分析,今年中秋+国庆假期长达8天,即将上映的新电影类型丰富,“卖相”都很不错,在这些有利条件下,有望延续暑期档热度,再创佳绩。

11部新片 为假期 “加料”

悬念丛生： 张艺谋 陈凯歌同档 期比拼，谁能 胜出？

11部新片集中在两天上映。《坚如磐石》《前任4：英年早婚》《志愿军：雄兵出击》《好像也没那么热血沸腾》《贝肯熊：火星任务》定档9月28日；《93国际列车大劫案：莫斯科行动》（以下简称《莫斯科行动》）《我是哪吒2之英雄归来》《小美人鱼之大海怪传说》《汪汪队立大功大电影2：超能大冒险》《功夫王之萌虎上山》《疯狂大营救》定档9月29日上映。

其中，前5部主力影片百花齐放，涵盖喜剧、警匪、悬疑、爱情、战争等类型，主创团队号召力也都不俗，每部影片都有自身吸引观众的优势条件。从目前的热度来看，关注颇多的是：张艺谋陈凯歌“老朋友同台”、刘德华张涵予“老搭档重聚”、《前任4：英年早婚》“老IP再现”，令网友直呼“选择困难症又犯了”。

多部大片同期登场，也令市场悬念丛生。最为引人关注的是张艺谋执导的《坚如磐石》与陈凯歌新片《志愿军：雄兵出击》同档期比拼，前者是张艺谋睽违多年再度回归现实

主义题材，后者是陈凯歌筹备多年的宏大之作，谁能更胜一筹？2018年元旦档上映的《前任3：再见前任》曾取得19.4亿元的票房，此次都市爱情喜剧《前任4：英年早婚》能否“以小博大”，再创佳绩？刘德华和张涵予、雷佳音和于和伟等演员再度联手搭档闯银幕，国庆档影市将呈现怎样的格局？给观众带来很多期待。

业内看好： 口碑至关重要，市 场有望延续暑期热度

2023年暑期档（6月1日—8月31日）票房206.09亿元，总票房、总观影人次、总场次均创中国影史暑期档新纪录。而作为一年当中最重要的三大档期之一，国庆档对于年度总票房有着至关重要的意义。回望前两年国庆档，2022年的国庆档总票房是14.97亿元，2021年是43.88亿元。今年在各方面有利的条件下，也令业内对市场抱有更多信心。灯塔专业版数据分析师陈晋表示：“今年春节档票房创造了中国影史第二高的成绩，暑期档更是大幅刷新历史票房纪录，大档期与特大影片形成的虹吸效应依然显著，因此我们对今年国庆档很有信心。”

各具看点 总有一部适合你

《志愿军：雄兵出击》

类型：历史、战争

该片是《志愿军》三部曲的第一部，以志愿军群像为主线，全景式呈现了新中国成立一周年之际，在各个战线上保卫祖国的英雄儿女，讲述抗美援朝战争三年的恢弘史诗。戴如义（魏晨 饰）、杨少成（尹昉 饰）、孙醒（陈飞宇 饰）等人，将在这一部登场。

对历史题材感兴趣，或是想看电影“大场面”的观众，不妨先看这部影片。

《前任4：英年早婚》

类型：爱情、喜剧

久违的都市爱情喜剧IP新篇上映，瞄准“IP老粉”和年轻人。在一众硬汉气质的影片中主打当代生活情感，也有望成为黑马。影片涉及“结婚冷静期”等贴近当下生活的热门话题，延续了这一系列轻松幽默的风格和细腻戳心的故事。目前，该片在票务平台上的“想看”人数，在一众新片里大幅领先。

《坚如磐石》

类型：动作、犯罪

电影《坚如磐石》由张艺谋执导，雷佳音、张国立、于和伟、周冬雨、孙艺洲、李乃文、许亚军、田雨、何政军、徐子力、林博洋、陈

童、陈道明、陈冲、王迅出演，阵容强大。

作为睽违多年回归现实题材的电影作品，张艺谋导演在此基础上大胆尝试，结合了罪案、人性等元素。

有别于张艺谋导演以往电影的影像风格，也引发大家热议。据张艺谋导演此前在采访中透露：“这是我从来没有尝试过的，都市、现代、冷峻的风格。”不少网友直言这真的是“前所未见”的张艺谋。此外，电影《坚如磐石》集结老中青三代优秀演员同场飙戏，不少网友表示“这简直是神仙打架”。

《莫斯科行动》

类型：犯罪、动作

喜欢看警匪动作片的有集纳张涵予、刘德华、黄轩的《莫斯科行动》。

该片取材自1993年震惊世界的真实案件——中俄国际列车大劫案。片中，一场斗智斗勇的“猫鼠游戏”即将展开。

饰演警察的张涵予表示，他对这个真实案件非常熟悉，因为有个刑警朋友参与过这起案件的侦破：“我对这件事和这帮人还是有点情结的。”值得一提的是，该片也是刘德华和张涵予自《天下无贼》时隔20年之后的第四次合作，同样是在列车上，两人这一次将碰撞出怎样的火花着实令人期待。

片中，黄轩首挑大银幕反派，张涵予称非常欣赏黄轩对人物的处理：“这种人物很难演，火候不好掌握，所以我挺佩服他勇于尝试和塑造这样的人物，演得很好。”张涵予则饰演警察队长，黄轩也称：“涵予哥的体力太好了，有一场戏是他追我，在很高的架子上，还要不停地跳来跳去。跑完我一转身，涵予哥就在我身后。”

《好像也没那么热血沸腾》

类型：喜剧

喜剧一直是档期的“刚需”。电影《好像也没那么热血沸腾》改编自西班牙喜剧电影《篮球冠军》，影片讲述了对胜利无比执着的篮球教练魏国铮（魏翔 饰），因违规受罚被迫进入一所特殊的学校支教。当奉行“打球就是为了赢”的自负教练，遇上这群热爱篮球但“篮球能力值为负”的球员，濒临崩溃的魏教练会有奇招延续自己的不败神话吗？他们又能否一起负重得正，在即将到来的联赛上一路高歌猛进、披荆斩棘、勇夺冠军？影片包袱密集、笑点“丝滑”，令首播看完影片的观众应接不暇、欢笑开怀。

影片不仅故事聚焦在“心青年”这一群体，也起用了三位真实的“心青年”参与演出。监制兼编剧邢文雄介绍说用心拍摄一部温暖而有力量量的电影。

6部动画电影扎堆

类型：动画

除了上述5部重点影片，《贝肯熊：火星任务》《我是哪吒2之英雄归来》《小美人鱼之大海怪传说》《汪汪队立大功大电影2：超能大冒险》《功夫王之萌虎上山》《疯狂大营救》6部动画电影上映则瞄准亲子观影的需求。其中不乏“倒霉熊”“汪汪队立大功”等知名动画IP，故事主打友谊、勇气、坚持等正能量元素，具有一定教育意义。值得一提的是，这6部影片均偏向儿童群体，很适合低年龄的孩子。

据《广州日报》

我们的节日中秋

